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CIRCOLARE: PROROGA DEL TERMINE DI VERSAMENTO DEL SECONDO ACCONTO PER LE PERSONE FISICHE TITOLARI DI 

PARTITA IVA. 

Con il comunicato stampa n.136 diffuso nella serata di ieri, il Ministero dell’Economia e delle Finanze ha reso noto la 

proroga al 16.01.2025 del termine per il pagamento della seconda rata di acconto inizialmente prevista per il 

02.12.2024, dovuto in base alla dichiarazione dei redditi in presenza di determinate condizioni. La disposizione 

dovrebbe ricalcare quella dello scorso anno, contenuta nell’art.4 del DL 145/2023 

 

La misura è applicabile per il solo periodo d’imposta 2024 alle sole persone fisiche titolari di partita IVA che, nel 2023, 

dichiarano ricavi o compensi non superiori a 170.000 euro.  

 
In attesa del testo di Legge, sembrerebbe che dalla proroga siano esclusi:  
• i “contributi previdenziali e assistenziali” (si tratta, ad esempio, dei contributi INPS dovuti dai lavoratori autonomi 
iscritti alla Gestione separata ex L. 335/95 e dagli artigiani e commercianti);  
• i premi assicurativi INAIL.  
 
Anziché in un’unica soluzione entro il 16.1.2025, la seconda rata dei suddetti acconti potrà essere pagata in cinque rate 
mensili di pari importo, a decorrere dal mese di gennaio, con scadenza il giorno 16 di ciascun mese (quindi entro il 
giorno 16 dei mesi di gennaio, febbraio, marzo, aprile e maggio 2025).  
Sulle rate successive alla prima saranno presumibilmente dovuti gli interessi nella misura del 4% annuo (0,33% mensile).  
 
INDICAZIONI OPERATIVE  
SI SEGNALA AI CLIENTI CHE HANNO INCARICATO LO STUDIO ALLA TRASMISSIONE DEI MODELLO F24 (SERVIZIO 
ENTRATEL), CHE PROCEDEREMO ALL’INVIO DEGLI F24 ENTRO IL 02/12/2024 (SENZA PROROGA). 
 
QUALORA VI FOSSERO DEI CLIENTI INTERESSATI ALLA PROROGA DEL PAGAMANTO AL 16.01.2025 (esclusi contributi 
INPS), CHIEDIAMO DI INVIARE UNA MAIL ALL’INDIRIZZO roberta.pozzoni@studiovalsecchi.eu ENTRO LE ORE 14 DI 
VENERDI’ 29/11, SPECIFICANDO ANCHE L’EVENTUALE NUMERO DI RATE SCELTO. 
 
Per lo Studio Valsecchi & Associati, Dott.ssa Selena Frigerio 

Olginate, 28/11/2024  Prot.59/24  
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